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» AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS.

Leia atentamente as instru¢cdes abaixo:

ASANENENE NN NEN . AN

{\

O candidato devera OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitarias de seguranca a prevencao de
contaminacao e disseminacédo do COVID-19.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificacdo e a caneta esferografica de tinta preta ou azul, feita
de material transparente.

N&o sera permitida qualquer consulta ou comunicacao entre os candidatos.

Verifique se:

No seu cartdo resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no caderno
de prova que Ihe foi entregue. As provas de cada cargo serdo identificadas pelos nimeros 1, 2, 3 e 4 e é de
responsabilidade do candidato a conferéncia do tipo de prova constante no cartdo resposta e no caderno de
prova.

Sua prova € para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questdes, numeradas de 1 a 20. Caso
contrario, informe imediatamente ao fiscal de sala. Ndo serdo aceitas reclamacdes posteriores por falha de
impresséo e/ou total de questdes.

Preencha o Cartdo Resposta, com as informacgdes solicitadas.

Para cada questdo existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartdo Resposta.
Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartdo Resposta:

As marcages duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionaré a anula¢do da questéo.

E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartdo Resposta.

A prova tera duracdo de 02h30min, incluido neste horario, o tempo para o preenchimento do Cartdo Resposta.
A saida da sala s6 podera ocorrer apés decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

Ao sair da sala, entregue o Cartdo Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de aplicacédo
das provas.

N&o é permitido o uso do banheiro apés entregar seu Cartdo Resposta.

Boa proval

Rascunho do gabarito:
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Conhecimentos Especificos

Questéo 01

O leite humano é, sem duvida, o melhor alimento
para a crianca. Quanto a sua composi¢ao, julgue as
alternativas abaixo, sendo (V) verdadeiro ou (F) falso.

(_)O colostro contém maiores concentracfes de
lipidio e carboidrato, porém possui menos proteinas,
sédio, potassio e cloro do que o leite maduro.

(_)O leite humano é composto de 60% de proteinas
do soro (principalmente lactalbumina) e 40% de
caseina.

(_)O leite humano promove o0 crescimento da
bactéria Lactobacillus bifidus, que torna o meio
gastrointestinal (Gl) mais basico e impréprio para o
crescimento de certos organismos patogénicos.

(_)A imunoglobulina, A secretoria (slgA), a
imunoglobulina predominante no leite humano,
desempenha o papel de proteger o intestino imaturo
da crianga contra as infecgoes.

Apébs analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA dos itens acima:

(A)F, V,V, V.
(B)V,V, F,F.
(C)F, V,F, V.
D)V, F, V, F.

Questéao 02

AclUcar é o termo empregado para designar 0s
carboidratos mais simples, incluindo 0s
monossacarideos e os dissacarideos. Em relacédo a
suas propriedades e caracteristicas, assinale a
alternativa CORRETA:

(A) A solubilidade dos aclcares é inversamente
proporcional ao aumento da temperatura. A
classificacdo dos aclUcares quanto a sua
solubilidade corresponde a classificacdo quanto ao
seu poder de adocamento.

(B) Com a aplicacdo do calor seco a 160°C, a
sacarose transforma-se em liquido claro, mas, a
medida que a temperatura aumenta, atingindo
190°C, ocorre a caramelizacéo.

(C) A cristalizagdo quando o estado fisico da agua, do
acucar e da gordura é modificado para a forma de
cristais, visando a viscosidade, textura e maciez
especificas de uma preparacgao.

NUTRICIONISTA (1)

2
AMEOSC

Associagdo dos Municipios
do Extremo Oeste de
Santa Catarina

(D) A hidrélise dos aclcares ocorre com a acdo de
acidos, calor ou enzimas. Os Aalcalis também
decompbem o0s acglUcares, produzindo coloragcdo
mais acentuada e sabor pronunciado e adocicado.

Questéao 03

Sobre os indicadores de saude, assinale a alternativa
INCORRETA:

(A)A taxa de fecundidade ¢é um indicador
demogréfico, refere-se ao numero médio de filhos
nascidos vivos, tidos por uma mulher, por faixa
etaria especifica do periodo reprodutivo, na
populagédo residente em determinado espago
geogréfico, no ano considerado.

(B) A taxa de incidéncia é um indicador de morbidade,
refere-se aos casos novos de uma doenca, na
populagdo residente em determinado espaco
geografico, no ano considerado.

(C)A taxa de mortalidade neonatal precoce é um
indicador de mortalidade, refere-se ao nimero de
Obitos de 0 a 6 dias de vida completos, por dez mil
nascidos vivos, na populacdo residente em
determinado  espaco geografico, no ano
considerado.

(D) A cobertura vacinal € um indicador de cobertura,
refere-se ao percentual de criancas imunizadas
com vacinas especificas, em determinado espaco
geogréfico, no ano considerado.

Questao 04

A Politica Nacional de Alimentacdo e Nutricao
(PNAN) tem como eixo fundamental:

(A) Melhoria das condicbes nutricionais dos
trabalhadores de baixa renda, de forma a
promover sua salde e a diminuir o nimero de
casos de doencas relacionadas a alimentacdo e a
nutrigao.

(B) Contribuir para o crescimento e o desenvolvimento
biopsicossocial, a aprendizagem, o rendimento
escolar e a formacao de habitos saudaveis dos
estudantes.

(C)A promocado da realizagdo do direito humano a
alimentacéo, a seguranga alimentar e nutricional e
a nutricdo de toda a populacao brasileira.

(D) Fornecer subsidios para o planejamento,
monitoramento e 0 gerenciamento da atengdo a
salude e de programas associados com a melhoria
dos padrbes de consumo alimentar e do estado
nutricional da populacgéo.



Questéao 05

Assinale a alternativa que indique a modalidade de
servicos de terceiros, no qual a empresa incentivada
(empregadora) contrata 0s servicos de uma empresa
especializada, que utiliza as instalagdes da primeira
para o preparo e distribui¢cdo das refeigoes.

(A) Processo de selecéo.

(B) Refeicbes Transportadas.
(C) Refeigbes Conveénio.

(D) Comodato.

Questéao 06

No que se trata de higiene sanitaria dos alimentos e
os fendbmenos naturais que podem auxiliar a prevenir
ou retardar o processo de deterioracdo dos alimentos
mediado por micro-organismos, assinale a alternativa
INCORRETA:

(A) Em geral, os fungos exigem valores mais elevados
de aw (atividade da 4gua) que as bactérias.

(B) Em geral, as bactérias multiplicam-se com maior
rapidez na escala de pH compreendida entre 6 e
8; as leveduras entre 4,5 e 6; e os bolores ou
mofos entre 3,5 e 4.

(C) Micro-organismos anaerdbios obrigatérios sé
tendem a desenvolver-se em potenciais de
oxidorreducgé&o baixos ou negativos.

(D)As principais fontes de energia para os
micro-organismos sdo o0s agucares, 0s alcoois e 0s
aminoécidos.

Questéao 07

Sobre o Programa Nacional de Alimentacdo Escolar
(PNAE), julgue as alternativas abaixo, sendo (V)
verdadeiro ou com (F) falso.

(__)Os cardapios oferecidos aos alunos matriculados
em escolas de periodo parcial deverdo ofertar
obrigatoriamente frutas in natura (no minimo, dois
dias por semana) e hortalicas (no minimo, trés dias
por semana).

(__)Os cardapios oferecidos aos alunos matriculados
em escolas de periodo integral deverdo ofertar
obrigatoriamente, frutas in natura (no minimo, quatro
dias por semana) e hortalicas (no minimo, seis dias
por semana).

(_)E proibida a oferta de gorduras
industrializadas em todos os cardapios.

(_)E proibida a oferta de alimentos ultraprocessados
e a adicdo de acucar, mel e adocante nas

trans
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preparacgdes culinarias e bebidas para as criancas até
trés anos de idade.

Apo6s andlise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA dos itens acima:

(A)F, V,V, V.
(B)F, V, F, V.
C)V,F, FV.
D)V, F, V, V.

Questéao 08

A selecdo de uma apropriada férmula enteral requer
avaliacdo da capacidade digestiva e absortiva, como
também o conhecimento das fontes de substratos e
sua forma. Em relacdo a proteinas das férmulas
enterais, assinale a alternativa CORRETA:

(A)As proteinas na forma de dipeptideos e
tripeptideos possuem absor¢cdo por difusédo
passiva através da mucosa intestinal absorgéo
pode ser melhor quando comparado com
amino@cido livre e proteina intacta.

(B) As proteinas na forma intactas sdo indicadas a
pacientes com capacidade digestiva e absortiva
normal do TGI, pois promove menor estimulo de
liberacdo dos fatores de crescimento e horménios
intestinais que os aminoacidos.

(C)As proteinas na forma parcialmente hidrolisadas
sdo indicadas para pacientes com reducdo da
capacidade absortiva, pois promove menor
estimulo de liberacdo dos fatores de crescimento e
horménios intestinais que os aminoacidos.

(D) As proteinas na forma de aminoacidos cristalinos,
requerem transporte ativo via bomba de sédio para
absorcéo através da mucosa intestinal Indicados a
pacientes com aumento na capacidade absortiva.

Questéao 09

Para que a maior parte dos alimentos possa ser
consumida, é necessario que ela seja submetida ao
processo de coccdo. Sao objetivos da coccdo dos
alimentos, EXCETO:

(A) Aumentar a digestibilidade.

(B) Diminuir a palatabilidade, reduzindo, acentuando
ou alterando a cor, o sabor, a textura ou a
consisténcia dos alimentos.

(C) Inibir o crescimento de organismos patogénicos ou
o desenvolvimento de substancias prejudiciais a
saude.
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(D) Manter ou melhorar o valor nutritivo. (B) 12,5 Kg.
(C)10,8 Kg.
Questéao 10 (D) 1,9 Kg.
Os indices antropométricos mais amplamente

usados, recomendados pela OMS e adotados pelo

Ministério da Saude na avaliacdo do estado

nutricional de criancas de 5 a 10 anos incompletos,

séo:

(A) Peso para ldade, Peso para estatura, IMC para
idade.

(B) IMC para idade e Peso para estatura.

(C) Peso para Idade, IMC para idade e Estatura para
Idade.

(D) Peso para Idade, Peso para estatura, IMC para
idade e Estatura para ldade.

Questéao 11
Sobre a Vitamina C, assinale a alternativa
INCORRETA:

(A) A deficiéncia celular de vitamina C pode levar ao
estresse oxidativo nas células, contribuindo para
um aumento do risco de doenga isquémica
cardiaca.

(B) A Vitamina C é sintetizada a partir da glicose e
galactose pelas plantas e pela maioria dos
animais.

(C) Durante a sintese de colageno e de carnitina, a
vitamina C atua como um agente redutor para
manter o ferro em seu estado ferroso,
possibilitando, dessa forma, que as enzimas de
hidroxilag&o funcionem.

(D) A eficiéncia da absorcao entérica da vitamina é de
70 a 80% em baixas ingestbes, mas fica
significativamente reduzida com ingestdes maiores
do que cerca de 1 g/dia.

Questao 12

O indice de reidratacdo é utilizado para calcular a
modificagcdo no peso do alimento que passa pela
etapa de remolho. E definido como a relag&o entre o
peso do alimento reidratado e o peso do alimento
seco. Considerando que o indice de reidratacdo do
feijdo é de 2,63 e seu peso apdés o remolho de 8
horas é de 5Kg. Assinale a alternativa que
corresponde ao peso do feijdo antes de passar pelo
processo de hidratacao.

(A) 13,15 Kg.
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Questéao 13

Em relagdo as recomendagbes nutricionais de
micronutrientes para os idosos, assinale a alternativa
CORRETA:

(A) A riboflavina apresenta a mesma recomendacao
para idosos e adultos, ou seja, 1,3 mg/dia para
homens e 1,1 mg/dia para mulheres.

(B) Em relacédo ao célcio, a recomendacéo é de 1.000
mg/dia para individuos com mais de 50 anos.

(C)Segundo as recomendacgdes nutricionais, as
necessidades de vitamina D s&o progressivas com
a idade, sendo de 15 mcg/dia para individuos de
51 a 70 anos e de 10 mcg/dia para aqueles acima
de 71 anos.

(D) A recomendacédo da vitamina B6, para individuos
com idade acima de 71 anos, é de 1,3 mg/dia para
homens e 1,2 mg/dia para mulheres.

Questéo 14

No que se refere as dietas hospitalares, assinale a
alternativa INCORRETA:

(A)A dieta pobre em residuos é indicada para
pacientes com doencas inflamatérias intestinais de
fase aguda (colite ulcerativa, diverticulite, doenca
de Crohn).

(B) As dietas ricas em fibras podem ser indicadas para
pacientes com diverticulose.

(C) A dieta branda é caracterizada por se abrandada
pela coccdo ou por acdo mecéanica, moderada em
residuos e sem alimentos flatulentos e
estimulantes de secrecédo acida.

(D)Nas dietas pobres em potassio, deve-se evitar
alimentos como: abobrinhas, chuchu e berinjela.

Lingua Portuguesa

TEXTO 01
O texto abaixo servird de base para responder as
guestBes de 15 a 17.

COMUNICACAO: AFINAL,
ISSO?

(1°8) A comunicacdo e a educagdo estdo
intimamente ligadas. A comunicagdo é a forma de
expressar o que se quer dizer, com um determinado
conhecimento, para alguém que quer compreender a

PARA QUE SERVE
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mensagem a ser dita. J& a educacao, por meio de um
processo de formacdo, torna o individuo apto a
organizar as ideias e, a partir dai, comunicar-se de
forma eficiente.

(2°8) No6s sO vamos nos comunicar bem se
organizarmos nossas ideias de forma clara e direta,
com um aprendizado que nos dé conhecimento sobre
0 que queremos expressar, utilizando uma linguagem
adequada. No caso especifico da radiodifusdo
comunitaria, o papel do radio e a defesa do direito a
transmissdo por radiofrequéncia tém uma importancia
central para o avanco das identidades populares.

(3°8) Este veiculo sempre teve o potencial para
cumprir este papel, sendo por diversas vezes
instrumentalizado por governos. E mesmo sob estes
controles, o que se verificou foi a manifestacdo da
cultura popular, ainda que emaranhada com o
chamado populismo.

(4°8) Sao protagonistas da comunicacdo social
agueles que exercem o direito de se comunicar.
Partindo da logica da relacdo emissor-receptor,
observamos que o0s comunicadores comunitarios
ocupam o papel de encurtar a distancia no processo
comunicacional.

(5°8) Esta capacidade atua em todas as esferas da
vida. A radio e a producdo integrada de audiovisual
de baixo custo potencializam os empreendimentos
econdbmicos da regido sob cobertura da emissora
comunitaria. Muitas vezes, uma iniciativa de
economia dentro da mais plena informalidade, mas
com muitos frequentadores de uma regido
metropolitana periférica, ganha legitimacdo quando
anunciada em uma radio comunitaria. hha.pddf)
ebresearch.files.wordpress.com/2009/07/cartilha.pdf)

http://webresearch.files.wordpress.com/2009/07/cartilha.pdf

Questéao 15

Analise as assertivas com (V) verdadeiro ou (F) falso.

(__)O primeiro periodo do (1°8) é simples, o sujeito é
composto e o predicado € nominal.

(_)No (1°8), hd um termo que faz relagédo de sentido

com: "interiormente", "intrinsecamente”.

(_)No (2°8), dentre seus termos constitutivos,
identificamos: sujeito simples representado por
pronome pessoal do caso reto; uso de proclise;
antonimo de "mal"; elementos coesivo conjuntivo com
ideia condicional; verbo conjugado no presente do
modo subjuntivo.

(_)Na numeracgéo crescente do trecho do (2°8): "E
mesmo sob! estes controles, o que se verificou? foi a
manifestacdo da cultura popular, ainda que3

NUTRICIONISTA (1)
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emaranhada com o chamado  populismo”.
Comprovamos palavra e expressfes coesivas
conjuntivas.

(_)Na expressdo "torna o individuo apto a
organizar', a preposicdo é imposta pela regéncia
nominal.

Apoés analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA dos itens acima:

AV, V,V, F,V.
(B)V,V,V, V, V.
C)V,V,F, F, V.
(D)F, V,V, V, F.

Questéao 16

Sobre 0s componentes textuais, analise as assertivas
seguintes:

I.Na composicao textual, identificamos predominéncia
de narracdo e descricbes, além de vicios de
linguagem, comprovado pelo uso do coloquialismo
(livre pronunciagéo).

[I.LO fato de o (4°8) ndo apresentar 0S termos
essenciais da oracdo dispostos na ordem direta,
comprova o uso da figura de linguagem conhecida
por hipérbato.

[lI.No trecho: "aqueles que exercem o direito de se
comunicar”, identificamos: pronome demonstrativo;
pronome relativo; verbo bitransitivo de segunda
conjugacéo.

IV.Dentre os componentes linguisticos do segundo
periodo do (4°8), comprovamos: verbo na forma
nominal do gerdndio; contracdo prepositiva imposta
pela regéncia verbal, conjungdo subordinativa
integrante usada para introduzir ora¢do subordinativa
substantiva objetiva direta; termos derivados por
sufixacao relacionados & comunicacao.

V.0 segundo periodo do (5°8) inicia com oracao
construida com sujeito composto, justificando oi uso
do verbo "potencializam" concordando com a terceira
pessoa do plural do presente do modo indicativo.
VI.Os termos: "regido”, "producdo" e "legitimacao"
sdo todos ambiguos; sdo todos oxitonos, mostrando
a importancia do til para marcar e justificar a
tonicidade da ultima silaba em qualquer palavra que
tenha vogal nasalizada.

Estdo CORRETAS, apenas:
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(A) 11, 1l e V apenas.
(B) I, 1, IV e VI apenas.
(©) 11, 11, IV e V apenas.
(D) 11, IV e VI apenas.

Questéao 17

Analise as enunciagfes seguintes:

LA voz do texto contextualiza dois temos:
"comunicagdo e educagdo”, enunciando que ambos
estabelecem relagdo muito importante.

Il.Para a voz do texto, a comunicacao e a educacao
interligam-se de forma coesa e coerente nas
mensagens transmitidas entre os seres humanos.

Ill.Na visdo da voz do texto, a organizacdo das ideias
ajuda na compreensao das mensagens.

IV.Ao citar o caso especifico da radiodifusdo
comunitaria, a voz do texto mostra que se torna
prescindivel a transmissdo das mensagens por
radiofrequéncia.

V.As virgulas do trecho: "J& a educacédo, por meio de
um processo de formacdo, torna o individuo apto a
organizar as ideias e, a partir dai, comunicar-se de
forma eficiente". Separa informacdo entre o sujeito e
respectivo predicado.

VI.0s termos numerados em: "Este! veiculo sempre
teve o potencial? para cumprir este papel .."
mostram o distanciamento entre o emissor e 0
receptor dos atos comunicativos.

Estdo CORRETAS, apenas:

(A)1lI, IV e V.
(B) 11, IV, V e VI.
(©) 11, IV e VI.
D)1, 11, e V.

Conhecimentos Gerais

Questéao 18

Florianépolis, capital de Santa Catarina, tem seu
territorio formado por uma regido continental, uma
ilha maior e algumas ilhas pequenas. Qual é o nome
da ilha maior que faz parte desta capital?

(A) llha de Santa Catarina.
(B) llha Floripa.

NUTRICIONISTA (1)

(©) llha do Catarina.
(D) llha do Sul.

Questéao 19

O Grupo Folclorico "Liebe Zum Tanz" de S&o Joao do
Oeste/SC é uma das principais atra¢cfes culturais do
municipio, animando festas locais e regionais. Qual é
a atividade deste grupo?

(A) Danca moderna.
(B) Danga folclérica.
(C) Teatro folclérico.
(D) Gastronomia regional.

Questéo 20

Lei Organica do Municipio de Sao Joao do Oeste/SC
diz que o servidor publico estavel s6 perdera o cargo:

I.Em virtude de sentenca judicial transitada e julgada.

Il.Mediante processo administrativo em que lhe seja
assegurada ampla defesa.

lll.Mediante procedimento de avaliacdo periddica de
desempenho, assegurada ampla defesa.

IV.Por necessidade exclusiva da administracdo
publica.

Ap6s andlise, assinale a alternativa CORRETA
referente aos itens acima:

(A) O item | ndo faz parte desta lei.

(B) O item Ill ndo faz parte desta lei.
(C) O item IV ndo faz parte desta lei.
(D) O item Il ndo faz parte desta lei.




